

无资质公司拖欠消费者款项为何如此嚣张

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:阴转多云,最低8℃(昨天最高12.3℃) 明天:多云,最高11℃,最低6℃



2015年12月11日 星期五 农历乙未年十一月初一 今日40版 A叠32版/B叠8版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19654期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

案例:多位市民向本报投诉,出境游前他们向傲云旅游公司交一笔保证金,但索要归还时往往遭遇拖延拒绝。
调查:傲云旅游公司不具备出

境游经营资质。对方解释拖欠原因为企业资金回流问题。

分析:保证金管理存在漏洞,目前无相应行业规范。建议消费者尽量用非现金形式担保。

>>>详见 A10 版

领导签字少了 裁判者话语权多了

上海全面推行司法改革一年多办案质效提升

改革进行时

一张“签发单”,折射上海司法改革试点“由审理者裁判,让裁判者负责”的理念。改革前,案件层层送审,最后由法院分管院长签发;改革后,案子怎么判,合议庭说了算。

司法改革,改制度、改人事。最重要的,是理顺管权和放权之间的关系。一份“权力清单”,明确可为不可为的界限。司法改革一年多,一线办案法官检察官的体会最深刻:案件流转快了,办案质量也有了保证。

>>>A2

29年前父亲在沪受助,如今女儿从新疆来沪代父寻恩人——

上海恩人夫妇 如今你们在哪

>>>详见 A11 版·社会新闻

知恩图报

江砚

在我当新民晚报编辑的这些年中,经手过不少寻人的稿件,其中,有不少读者是抱着感恩的心情,来寻找多年前帮助过他们的恩人。这些普通人之间的故事,一次次感动着、温暖着我们。

今天的寻人报道,正是这样一个知恩图报的故事。其实,为了实现父亲的心愿,唐芸已经在上海找了很多单位,可谓想尽了办法,最后,她希望通过媒体,找到29年前帮助过父亲的上海好心人。

关于知恩图报,古往今来有许多故事。有趣的是,故事的主角,常常是动物,丰子恺先生的《护生画集》里,就有不少。这样的故事,《伊索寓言》里也有。但令人深思的是,《伊索寓言》里那个“农夫和蛇”的恩将仇报的故事,更为人们所知。这个故事告诉我们,帮助他人的时候要分清善恶,这当然是对的。但是,因为几个个案,就推而广之,引申出“老人倒地扶不扶”之问来,却并不见得高明。

一个正常的社会,知恩图报的,总应该是大多数,这样一种品德和行为,就像助人为乐一样,是值得我们去褒扬和推广的。



屠呦呦 领诺奖

12月10日,2015年诺贝尔奖颁奖仪式在瑞典斯德哥尔摩音乐厅举行。中国科学家屠呦呦荣获诺贝尔生理学或医学奖。

屠呦呦因开创性地从中草药中分离出青蒿素应用于疟疾治疗获得今年的诺贝尔奖。这是中国科学家在中国本土进行的科学实验而首次获诺贝尔科学奖,是中国医学界迄今为止获得的最高奖项,也是中医药成果获得的最高奖项。

图为屠呦呦从瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫手中领奖

新华社记者 叶平凡 摄



■ 邹碧华铜像 本报记者 陈梦泽 摄

“燃灯者”光芒长驻世人心间

申城举行系列活动纪念邹碧华 铜像落成仪式举行

本报讯 (首席记者 朱光 记者 宋宁华 通讯员 吴艳燕)昨天,是中国好法官邹碧华逝世一周年的纪念日。他生前事迹感动社会各界,纪念活动此起彼伏。邹碧华铜像落成、越剧《燃灯者》首演、《邹碧华传》首发、话剧《邹碧华》建组先后举行。

邹碧华铜像落成仪式在上海法官培训中心举行。邹碧华是上海市高级人民法院原党组成员、副院长。去年12月10日,他突发心脏病,经抢救无效因公殉职,年仅47

岁。今年1月,习近平总书记对邹碧华同志的先进事迹作出重要批示,称赞他为“新时期公正为民的好法官、敢于担当的好干部”。

铜像由上海油画雕塑院雕塑家袁侃创作,长1米,宽1.3米,高1.73米。雕塑体态和表情取自邹碧华生前照片。桌上摆放一本《要件审判九步法》;桌子下方树立一支蜡烛,象征着他燃烧自己,照亮别人的“燃灯者”精神。

越剧《燃灯者》昨晚在大宁剧院上演。由上海越剧院和新民晚报

出品的该剧,撷取两个案例,让观众感受到“法律也有温情”。

上海市高级人民法院组织编写、上海人民出版社出版发行的《邹碧华传》首发,这是迄今为止第一部真实、完整记录邹碧华人生历程的人物传记。全书共计38万余字,近80幅图片。

由市官和话剧中心联手创制的话剧《邹碧华》也宣布建组,明年3月起先演1个月。此外,以邹碧华生前网名“庭前独角兽”命名的微信公众号也上线试运行。

今日导读

郭广昌疑失联 复星系全停牌

复星公关部 上午公开回应

>>>详见 A14 版·财经新闻

人民币长期贬值 无相应经济基础

国家外汇管理局表示 汇率波动为市场化结果

>>>详见 A15 版·财经新闻

敬告读者

感谢读者对《新民晚报》的关心、支持。请持2016年《新民晚报》集订分送单的读者,于本月28日前到本市各邮政支局发行部门办理《新民晚报》订阅手续。读者也可通过微信“上海邮政掌上营业厅”或拨打邮政热线11185订报。

订阅2016年全年《新民晚报》的读者(含现金订户和集订分送单订户),均可领取超能产品系列一套及新民晚报读者俱乐部会员卡一张;并可免费刊登价值300元、不超过39个字的祝福语一次(凭有效订阅读证,于刊登日前两周,到延安中路839号M205室办理)。新民晚报发行部